

《存款保险条例》实施九周年！

一、使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容

2015年5月1日,《存款保险条例》正式施行。

2020年11月28日,中国人民银行授权所有参加存款保险的金融机构启用存款保险标识。

使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容。所有使用存款保险标识的金融机构都受到存款保险制度的法律保障。

存款安全,你放心吧!

二、存款保险,让存款更安全

存款保险制度以立法形式为公众的存款安全提供明确的制度保障。

我国《存款保险条例》规定,存款保险覆盖所有存款类金融机构吸收的人民币存款和外币存款,既包括个人储蓄存款,也包括企业及其他单位存款,本金和利息都属于被保险存款范围。

存款保险是金融安全网的重要组成部分,有利于促进银行体系健康稳定运行,更好地保障存款人权益。

存款有保障,储户可安心!

三、存款保险,让银行更稳健

根据《存款保险条例》,存款保险覆盖所有吸收存款的银行业金融机构,包括在我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等。

存款保险通过实行基于风险的差别费率,促使银行审慎稳健经营。存款保险具有早期纠正职责,强化对银行的约束,实现风险早发现、少发生。

在这一制度下,中小银行存款和大银行存款享有同样的法律保障,为大中小银行创造了公平竞争和稳健经营的环境。

存款有保障,银行更稳健!

四、常见问题

1. 什么是存款保险?

存款保险又称存款保障,就是国家通过立法的形式保障您存款的安全。

2. 存款保险是不是商业保险?我需要交纳保费吗?

不是。存款保险是一种存款保障制度,它是国家通过立法形式给存款人提供的保障,不是商业保险。所以,也不需要由存款人交纳保费。

3. 我需要申请存款保险吗?

不需要。只要在正规银行存款,都会受到存款保障。

4. 哪些金融机构受到存款保险保障?外资银行也受到存款保险保障

吗?

我国境内设立的商业银行、农村合作银行、农村信用合作社等吸收存款的银行业金融机构都受到保障。

外资法人银行也受到保障,但外国银行在我国境内设立的分支机构除外。

5. 我怎么判断某家金融机构是不是受到存款保险保障?

一是查询中国人民银行官方网站,网站上会定期公布名单。二是可以看这家银行的网点有没有存款保险标识,有的话就说明这家银行的存款受到保障。

6. 存款保险标识有什么用?

告诉您这家机构参加了存款保险,您可以放心把钱存在这里。

7. 哪些存款受到保障?

被保障存款,既包括人民币存款,也包括外币存款,既包括个人储蓄存款,也包括企业及其他单位存款,而且本金和利息都属于被保险存款的范围。

中国人民银行淮南分行(宣)

存款保险 为您的存款保驾护航



银行存款有保障 大小银行都一样
本币外币全覆盖 本金利息都能保

中国人民银行
THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

存款保险 为您的存款保驾护航



认准存款保险标识

中国人民银行
THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

存款保险 为您的存款保驾护航



2015年3月31日,国务院正式公布《存款保险条例》,自2015年5月1日起施行。

您的存款依法受保障

中国人民银行
THE PEOPLE'S BANK OF CHINA

存款保险,保护您珍贵的存款!

存款保险为您保驾护航

首先,什么是存款保险呢?存款保险是指在存款人存款期间,由于各种原因(如自然灾害、政策变化、商业银行经营不善等),导致其存款无法收回时,由存款保险机构提供保障的一种制度。保费由金融机构按规定交纳,存款人不需要交纳。实践证明,存款保险制度在保护存款人权益、及时防范和化解金融风险、维护金融稳定中发挥了重要作用,已成为各国普遍实施的一项金融基础性制度安排。使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容。所有使用存款保险标识的金融机构都受到存款保险制度的法律保障。

再者,存款保险的作用有哪些呢?

1. 存款保险能够有效地保护存款人的利益,让存款人安心存款。
2. 存款保险能够促进银行业的健康发展,维护金融稳定,提高银行信用水平,保障金融市场的健康运行。
3. 存款保险能够提高银行的服务水平,为客户提供更加优质、全面的金融服务。

如果银行出了问题,我该怎么办?

首先,当前我国各类银行业金融机构运行平稳,银行出问题的可能性很小,而且本机构经营也比较稳健。其次,现在有了存款保险制度,您在银行的存款安全是有国家立法保障的,即使银行真的出现问题,在存款保险制度安排下,通常也是通过市场化手段促成“好银行”接盘“坏银行”,存款人的存款、贷款以及其他业务都不会受影响。所以,如果您听到银行倒闭等消息,请保持理智,不要轻信谣言,以免盲目支取存款给您造成不必要的利息等损失。

中国工商银行淮南分行(宣)

中国银行淮南分行大力开展存款保险宣传

为进一步提升存款保险的公众认知度,充分发挥存款保险在依法保护存款人合法权益、促进银行业健康稳定发展等方面的重要作用,做好2024年度存款保险宣传活动,中国银行淮南分行大力开展线下宣传,2024年4月结合存款保险、保密宣传教育月、防范非法集资、防范电信诈骗、反洗钱等宣传活动,中国银行寿县支行组织下辖网点部分党员干部、员工共同开展了一系列宣传活动。

4月11日,寿县支行组织部分党员前往寿县双桥镇,在洪楼、南塘等八个村部张贴存款保险宣传画,在田间地头对村民开展了下乡助农宣传;4月12日,寿县支行在周边社区向广大群众开展金融知识宣传;4月22-23日,借助2024年寿州古城物资交流大会,寿县寿春支行组织员工在古城内向商贩、游客等积极开展存款保险等金融知识,取得良好效果。上述一系列宣传活动共发放存款保险明白纸、各类宣传折页300多份,参与群众500余人。我行员工用通俗易懂的语言对存款保险、个人信息保护、消费维权意识、电信诈骗的常见手段和危害等内容向村民、老人、普通群众讲解,并对他们的疑问进行耐心解答。

通过一系列宣传活动的开展,我们期望能够让更多的公众了解并信任存款保险制度,使广大群众提升了对存款保险和自身合法权益的认知,从而增强对整个银行体系的信心,保障存款安全,维护金融稳定。今后,我们将继续加强常态化宣传工作,持续推进存款保险、防非反诈、个人信息保护等金融知识的宣传普及,切实维护消费者权益,营造安全、和谐、共享的金融环境。

中国银行淮南分行(宣)

存保为民,储户放心

交通银行淮南分行多措并举,积极开展开展好“存款保险知识宣传”工作。

一、发挥交行营业网点阵地宣传作用

1. 立足厅堂,开展阵地宣传。交行各网点营业大厅均设有宣传展示区,摆放有存款保险宣传折页及宣传海报,员工通过向客户发放宣传折页的方式,积极宣传存款保险制度。
2. 加强存款保险标识管理。通过在营业网点入口处、客户引导台、现金柜、自助机等显著位置张贴存款保险标识,强化存款保险标识的宣传作用。
3. 将存款保险宣传嵌入存取款业务流程。在储户办理柜台存取款等业务时,我行将“存款保险明白卡”内容印在存取款回单、业务凭条等凭证显著位置,强化社会公众对存款保险制度的认识和理解。

二、加大“走出去”宣传力度,有针对性开展户外宣传

1. 交行定期组织开展存款保险进社区、进企业宣传活动,普及存款保险制度的含义、保障范围、偿付限额等与百姓密切相关的知识。累计宣传活动场次约180场,宣传活动覆盖人数7000余人。
2. 深入村镇开展农村地区宣传工作。交行选取了宣传栏、公告栏、信息发布处等村民认可度高、往来频繁的场所张贴宣传海报,有效增强了村镇地区群众对金融稳定的信心。
3. 通过参与“2024年寿县八公山民俗文化节”,扩大存款保险宣传活动受众面。

三、丰富存款保险宣传素材,拓展宣传方式

交行通过在淮早报刊登存款保险宣传广告、在取款袋上印制存款保险宣传标语,进一步提高了广大群众对存款保险的认知度。下一步,交通银行淮南分行将持续做好存款保险宣传工作,不断拓宽宣传渠道,创新宣传形式,丰富宣传手段,普及存款保险制度。

交通银行淮南分行(宣)

五一劳动节,让我们为辛勤的汗水保驾护航

存款保险,作为重要的金融保障机制,为广大劳动者提供了一个可靠的财富防护盾。在这个特别的节日里,徽商银行淮南分行将带领大家进一步了解存款保险:

一、存款保险,您可能忽视的财务卫士

当您把心血和汗水转化为银行存款时,是否曾想过这些资金的安全?存款保险制度,作为一项重要的金融保障机制,旨在保护存款人的利益,确保在金融机构出现问题时,您的存款能够得到一定程度的赔偿。这不仅是对自己负责,也是对家人负责。

二、存款保险是如何运作的

存款保险制度通常由政府设立的专门机构来管理。它会对参保的银行进行监管,并在必要时提供保险赔付。这意味着,即使银行发生破产或其他财务危机,存款保险基金管理机构会按照既定的保险限额进行赔付。

三、存款保险的意义

安全感:为您提供一个心理和经济上的安全保障,让您即使在金融市场动荡时期也能保持信心。
稳定性:维护金融系统的稳定,防止因银行问题引发的连锁反应,保护整个经济体的健康发展。
保护性:对于普通储户来说,存款保险是一种有效的风险防范机制,减少了因银行失败导致的损失。

四、如何参与,让自己的存款享受保险

只要您的资金存放在银行中,就已经得到了保护。您可以查询中国人民银行官方网站,网站上会定期公布名单;也可以看这家银行的网点有没有存款保险标识,有的话就说明这家银行的存款受到保障。

五一劳动节,徽商银行淮南分行致敬每一位劳动者的辛勤付出。存款保险,守护您的每一份劳动成果,为您的未来添上一份信心与保障,在这个充满敬意的节日里,愿每一位劳动者的财富都得到应有的保护。

徽商银行淮南分行(宣)